
ATA DE REUNIÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA DO SENGE-PB 
REALIZADA NO DIA 23 DE OUTUBRO DE 2008. 
 
   
  Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e oito, 
na sede do SENGE-PB, situada a Av. Monsenhor Walfredo Leal, 607, 
Tambiá, João Pessoa-PB, foi dado início à 2ª reunião de Diretoria 
Executiva da Gestão 2008/2011, presidida pelo Engenheiro Armando 
Duarte Marinho, com a participação dos que assinaram a lista de 
presença, sendo: Armando Duarte Marinho, Aderaldo Luiz de Lima, José 
Cavalcante Matias, Gilson Pereira de Sousa, José de Aracoeli R. T. 
Mendes, Ronaldo Fernandes de Lavor, Romulus Augustus Batista de 
Lima, Francisco de Assis Araújo Neto, justificadas as ausências dos 
diretores Giucélia Figueiredo, Samuel Soares, Isabel Cristina, Vania 
Franca e Rubens Tadeu. Aprovada ata da reunião anterior, deu-se início 
à pauta definida: 1- Informes - Projeto Pensar Brasil: a coordenação do 
projeto Pensar Brasil, movimento que discute as questões estratégicas 
em nível nacional do futuro da nação, através da Engenheira Alméria 
Vitória,  solicita um representante do Senge para participar do projeto. 
Por consenso durante a reunião, foi indicado o Engº José de Aracoeli. 
Ao Diretor José Aracoeli foi entregue uma relação de associados da 
Energisa descontando em folha de consignação a mensalidade abaixo 
da média; convênio proposto pela Faculdade Maurício de Nassau, 
trata-se de uma parceria, que trabalha de forma pré-acordada entre as 
duas partes, oferecendo estágios para alunos e descontos nas 
mensalidades dos cursos realizados com emissão de certificados pela 
Maurício de Nassau aos sindicalizados e dependentes diretos. O diretor 
José Aracoeli ficou de manter contato com o diretor da Faculdade; 
como terceiro informe foi exposta a proposta do jornal O Norte para 
divulgação de notícias do Senge através da publicação de uma 
coluna sindical semanal, o que ficou temporariamente suspenso; na 
discussão do contrato de Assessoria Jurídica foi aprovado que o 
Presidente vai negociar com o advogado. O Engº Ronaldo Lavor falou 
da situação dos engenheiros da administração direta em relação aos 
qüinqüênios. Ficou decidido marcar uma reunião com o Dr. Barbosa, 
assessor jurídico do Senge. Nos itens específicos da pauta da reunião, 
ficou definido: 2) Proposta de reajuste da contribuição social - o Diretor 
Financeiro Matias informou que o associado da administração direta 
estava com um salário muito ruim, que a mensalidade cobrada é 0,5% 
do salário até um limite de R$ 12,00 (doze reais) e que agora, com a 
implantação da tabela do PCCR, o salário foi melhorado viabilizando 
novo reajuste de 0,5%, até um limite de R$ 20,00 (vinte reais) a partir de 
janeiro de 2009; 3) Contribuição Sindical – a proposta de valor de R$ 
83,00 (oitenta e três reais) para contribuição sindical em 2009 foi 
aprovada na reunião e será levada à assembléia para aprovação que 
tem como base de cálculo o piso salarial do engenheiro para 06 (seis) 
horas de trabalho; 4) Atribuição dos diretores do SENGE – foram lidas as 



atribuições estabelecidas para cada diretor; 5) Convenção Coletiva de 
Trabalho com o Sinduscon-JP - a DRT se negou a registrar a Convenção 
assinada pelos presidentes do SENGE-PB e do Sinduscon-JP porque não 
foi deliberada em assembléia geral especificamente convocada para 
este fim, conforme artigo 612 da CLT. Mesmo assim foi decidido fazer 
divulgação da Convenção Coletiva de Trabalho firmada entre o 
Sinduscon-JP e o SENGE. Massificar o conteúdo da Convenção, 
enviando através de e-mails. Aracoeli também se prontificou a 
conversar com Samuel Soares para viabilizar a divulgação da 
Convenção. Uma das formas sugeridas para se conseguir os e-mails dos 
profissionais seria abrir um campo na guia da Contribuição Sindical); 6) 
Informativo do SENGE – o presidente Armando Marinho pediu que os 
diretores auxiliem na alimentação do site com o envio de artigos, 
enquetes e sugestões de pauta para Suéllen, que é a assessora de 
imprensa do Senge, encarregada de atualizar a página. A secretaria do 
sindicato se comprometeu a informar a toda a diretoria o e-mail da 
jornalista. 7) Débito do Senge com a Fisenge – ficou decidido o 
pagamento da dívida, o período é de janeiro de 2007 a setembro de 
2008. Foi sugerida, e aprovada, a proposta de pagamento de uma 
mensalidade atual e uma atrasada. O valor da mensalidade é de R$ 
100,00 (cem reais); 7) Eleição para Representantes do Senge junto ao 
CREA - o Diretor Romulus Augustus foi indicado para coordenar os 
trabalhos. Nada mais a ser discutido foi encerrada a reunião e eu, Eliane 
Assis de Melo, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelos 
presentes. 
 
 


